三十而立,勇立潮头。《厦门晚报》自1994年1月1日创刊以 来,始终秉承"走进市民中,办给市民看"的办报宗旨,不断提升 新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力,跻身"全国晚报十 强"和中国晚报工作者协会副会长单位。

在喜迎创刊三十周年之际,我们开设专栏,讲述读者与本报 以及厦门这座"双高"之城共同成长的故事。欢迎您通过晚报市 民热线 5589999、xmwb30@126.com、官方微博微信等互动方式

晚报与读者心连心 一纸风行三十年

- ●本报今起开设专栏,讲述读者与本报和厦门这座城市共同成长的故事
- ●订阅厦门晚报20年,黄国文一家与晚报结下深厚情谊,今天听听他的心声

一见到记者,读 者黄国文就拿出 一个文件袋,翻 出他收集的几份晚报。这 几份报纸都有关于他和家 人的报道,他向记者细细 讲述他与晚报的缘分。

从2003年初到厦门, 黄国文就与《厦门晚报》结 缘。从加入义务反扒志愿 者大队、成为厝边新闻助 理、给孩子取名、参加晚报 的各项活动以及妻子入围 "厦门好司机"……黄国文 家庭与晚报紧密联系,共 同成长。

文/记者 戴懿 图/陈嘉新











"我有话对晚报说" 期待您畅所欲言

昨天,喜迎厦门晚报创刊 30周年"我有话对晚报说"征 集活动通过本报报纸以及微 信公众号推出,吸引众多读者

您喜欢晚报哪个栏目(版 面)?晚报哪些报道曾经打动 过您?订阅晚报这么多年,您 有哪些心里话想对我们说?有 心里话、有好点子,您都可以 通过晚报市民热线5589999、 xmwb30@126.com、官方微博 或官方微信公众号留言等互 动方式畅所欲言。

如果您和晚报有很深的 情缘,三言两语不足以表达到 位,您也可以告知我们,我们 将派记者采访记录您与晚报 携手共成长的故事。

成为厝边 闻

2003年,黄国文来到厦门, 那时候他就开始订阅《厦门晚 报》,至今从未间断。他说:"晚报 不仅有厦门的大小事,还有许多 有意思的咨询,我都会把我感兴 趣的报道剪下来,收集成册。"如 今,这些剪报本依旧保留在安溪 老家。随着电子报刊以及新媒体 平台的发展,他改用截图保存的 方式来"剪报"。

晚报市民热线5589999,这 个号码他熟记于心。第一次拨打 大约是在2006年,那时候义务 反扒志愿者大队招募志愿者,作 为退伍兵的他带着一腔热血拨 打本报热线报名。大约在2008 年,他又加入晚报厝边新闻助理 的行列,至今他仍保留着当时到 报社培训时发放的新闻助理通 讯录。从那时起,只要路上发现 什么突发事件或者自己所居住 的小区有什么新闻,他都第一时 间拨打热线报料。

他说:"作为一位市民,能和 报社有缘,能给报社提供第一手 信息,我感到很自豪。虽然并非 人人能成为记者报道新闻,但是 只要带着热情,我们也可以参与 其中。"他的手机里还存着十多 位晚报记者的电话。

互 凼 难 晚报

《我要说》栏目。"这个栏目 搭建起了人与人互帮互助 的平台,常常能看到大家 通过这个平台求助、答疑 解惑,虽然从未谋面,但特 别温暖。"他说,有一次他 的一件进口皮衣破了不知 道去哪修,通过《我要说》 求助,很快有人答复。根据 读者的指引,他把皮衣修 好了。因此,他常跟朋友说 "有困难找晚报"。 "这个平台不仅吸引了

黄国文很喜欢晚报

普通百姓的参与,而且许多 行家里手、高校教授等也十 分关注。所以当我儿子出生 后我为儿子取名而烦恼时, 我就想到了晚报,想把名字 作为送给儿子人生的第一 份礼物。"黄国文说,2008年 11月6日晚报刊登了《来, 给"厝边宝宝"取个名字》的 文章,很快,许多热心读者 来电。经过深思熟虑,他综 合了江头中心小学一名小 学生和厦大一位教授的意 见,选了"黄龙"这个名字。 后来老二出生,取名这件大 事他同样请晚报帮忙。

于

报

活

一份报纸仔细阅读要长达40 分钟,有时候他还会读出声来。黄 国文坦言自己学历不高,晚报记者 的文字功底好,写出来的文章也 好,通过坚持读报也能提高他的语 言表达能力。即便到外地出差,他 也要坚持阅读手机报。

这些年来,他还把从晚报中汲 取营养的习惯传给了孩子们。儿子 二三年级的时候就加入了晚报小 记者的队伍。晚报发起的志愿服 务、研学活动,儿子都很喜欢参加。

随着对孩子教育的关注,他也 特别关注晚报的《教育周报》,一方 面及时了解教育资讯,一方面小记 者习作版的文章也能让儿子受益 匪浅。他常常自己先阅读,然后和 儿子分享其他小记者的文章,一起 探讨写作的思路和角度。儿子看到 好词好句,会摘抄下来。他也鼓励 儿子写作并给晚报投稿。

黄国文很关注晚报开展的各 项活动,只要有机会就积极参与。 前年,他的妻子参加晚报承办的 "寻找厦门好司机"活动,获得提名 奖。去年,由本报和厦港街道主办 的沙坡尾"一日馆长"之"星光闪耀 沙坡尾"活动,他带着两个孩子参 与其中,成为第一批走进金鸡百花 星光海岸的市民。

